EXAMEN DES B.E.P COMMERCIAUX R-carnng Borkina  BURKINAFASO

SESSION DE 2017 Unité — Progrés —Justice

SPECIALITES : - ADMINISTRATION COMMERCIALE ET COMPTABLE
- TECHNIQUE DE VENTE ET COMMERCIALISATION

EPREUVE DE MATHEMATIQUES GENERALES

(L’usage de la calculatrice scientifique est autorisé)

Dureée : 2 heures
Coefficient : 02

Partie A (12 points)

I. Dans cette partie, les questions sont indépendantes.
Recopier uniquement la lettre correspondant a la bonne réponse.

1) L’équation 2x% — 5x + 3 = 0 a pour ensemble solution dans R :
3

a2y {-13}; o{ui o {L-3 apy

—arl
2) L’ensemble de définition de la fonction f définie par f(x) = x;-cl-1 est:
a) Df = R\{-1;1} ; b)D; =] — 1;1[ ; c)D; = R\{-1} ; D, =1 (1pY)
2400

3) La limite en +oo de la fonction fdéfinie par f(x) = x(—;_Z;—ZB'- est :

a)too ;b)—c0 ;c)l ;d)0 (1pt)

x+2y=1
4) Le systéme d'équation a pour solutiondans Rx R :
-3x+y=11
a) § ={-3;2}; c)S={(-3;2)};

b)S ={(10;-5)}; d)Ss={(-5;4} {@APY

II. Lors d’un devoir de mathématiques, les éléves de ACC, ont obtenu les notes
suivantes : 0;0;1;2; 0;4;5;6;7;8;8;5;10;11;14;12;0;16;18;0.
1) Regrouper les notes par classe d’amplitude 5, la premiére étant [0 ; 5[. (2 pts)
2) Calculer le pourcentage des éléves ayant obtenu la moyenne. (NB : le devoir est
noté sur 20). (1 pt)
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II.  Soit la suite (U,) définiepar Uy = 2 et U,,; = gUn + 9 pour tout n € N.
1) Caleuler Uy et U, (2 pts) ‘ Rcarnng Borkia

2) Onpose V;, = U, — 15 pourtoutn € N
a. Montrer que (1},) est une suite géométrique de raison g et de premier terme

Vo =—13. (1,5 pt)
b. Exprimer V, puis U,, en fonction de n. (1,5 pt)

Partie B (08 points)

oy : e 6—x ; ;
On considére la fonction f définie par f(x) = P— et (C) sa courbe représentative

dans un repére orthonormé (0,7, J) d’unité 1 cm.
1) a. Déterminer I’ensemble de définition D, de f. (0,5 pt)

b. Vérifier que f(x) = 1 + -3*3-; pour tout x € Dy (0,5 pt)

c. Déterminer les limites de f aux bornes de D; En déduire les asymptotes a la
courbe (C). (2 pts)

2) soit f” la fonction dérivée de f.
3

(3—x)?
b. Donner le sens de variation de f. (0,5 pt)
c. Dresser le tableau de variation de 7. (1 pt)

3) Déterminer les coordonnées des points d’intersection de (C) avec les axes du
repere. (1 pt)

4) Tracer (C) et ses asymptotes. (1,5 pt)

a. Montrer que f'(x) = et étudier son signe. (1 pt)
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